

# 让女儿转让一套房给3岁的弟弟，她竟翻脸了

爱情美文

## 爱你在心，无人能及

文/张军霞

口述/张小刚 文/罗雅洁

都说子女多了日子不好过，父母的一碗水往往难端平。但我作为一个“二孩”爸爸，最近发生的事让我觉得，其实不是我们家长一碗水端不平，而是子女误读了我们的想法，明明是公平的事，子女却觉得你偏心，你说难受不难受？

我有两个孩子，大女儿今年18岁，前段时间刚刚结束高考，小儿子3岁，准备上幼儿园了。看到这里，很多人肯定要指责我重男轻女，不然为什么女儿都这么大了还要生儿子？

其实真没有，我和妻子对女儿同样百般疼爱。女儿从小就娇生惯养，没做过家务，各种补习班兴趣班，只要她愿意，我们都出钱送她去，中考时她没发挥好，我还花了好几万择校费让她进了重点中学。衣食住行更不用说，都是尽我们能力范围内给她最好的。毫不夸张地说，我是周围朋友里养女儿养得最用心的。

老来得子，完全也是偶然。生下小儿子后，女儿对弟弟也是蛮好的，放学回来就喜欢逗逗他，出去逛街也会给弟弟买点小玩具，还学会了给弟弟换纸尿裤，因为我和妻子有时候忙不过来，家里又没有老人帮忙带孩子。我当时很欣慰，觉得女儿终于长大了，不再是从前那个娇滴滴的、十指不沾阳春水的小姑娘了。

几个月前，我们小区内贴出了公告，说政府要在这里建地铁，小区要拆迁。拆迁政策里有钱款和房子的补偿，房子按人头赔付，钱款按房屋实际面积赔付。我选择了前者，我们一家四口，一人分得了两套房子。因为房子，让女儿和我们产生了隔阂。

起因是我们想让女儿转一套房子到小儿子名下。有儿子的人应该都能理解我们的心情吧？儿子才3岁，年纪那么小，等他结婚生子时，我们夫妻已经70多岁了，他又是男孩子，多一套房产，多一份保障。但女儿就不一样了，她终究是要嫁人的，有一套房产当嫁妆足矣，名下房产太多的话，万一碰上个骗她财产的男人可怎么好？而且，我们前18年已经为女儿付出了很多，现在她长大了，我们把更多精力放在儿子身上也无可厚非吧，她和弟弟感情一直都蛮好，我觉得她应该能理解。

没想到，女儿不仅明确拒绝了我们的要求，而且还指责我们重男轻女，说这两套房子是属于她的东西，坚决不会让给弟弟的。我们夫妇都惊呆了，女儿才18岁，怎么就对财产看得这么重？我跟她深谈，历数我们从小到大送她上补习班兴趣班的费用，还有上高中时的择校费，想说明我们为她花了很多钱、费了很多心。没想到女儿却说，这些都是我们为人父母的义务，还说她之所以中考发挥失常，正是因为当时弟弟刚出生，家里被搅得天翻地覆，她心烦意乱才没考好。她对弟弟好，是觉得弟弟无辜的，不想迁怒他。女儿说，她已经尽量懂事了，为什么我们还是要逼她？

听到女儿这样说，我们十分伤心。我们养了她18年，她不感恩便罢了，还说我们重男轻女。现在，女儿已经一个星期没和我们说话了，每天都出去找朋友玩，饭也不回家吃，连弟弟抱着她的腿喊姐姐，她也不理了，家里气氛降至冰点。难道真的是我们做错了吗？

## 消除一个“心理”，处好两个“关系”

小刚：你好！

多一套房，对于年仅3岁的小儿子来说，并没有丝毫意义，但是，拿走本应该属于姐姐的一套房产给弟弟，对于已经18岁、有了独立意识和经济头脑的姐姐来说，却是父母重男轻女的“铁证”。

对于3岁的弟弟和18岁的姐姐来说，三套房或者两套房，都不能保证他们今后的幸福。真正能保证他们幸福的是一家人永远和睦相处，相亲相爱。因为在相亲相爱的家庭中成长的孩子，即使生活贫穷也一定会很幸福，而在不大相爱甚至充满冲突和对抗的家庭中长大的孩子，即使拥有巨大的财富，真正拥有幸福的也并不多见。

二十年后，你们的房子是增值到贵如黄金，还是贬值到白菜的价格，谁也不知道。而只有你们一家人之间的亲情，才会永远增值。我们是用不确定增值的房子换永远增值的亲情，还是用永远增值的亲情换不确定增值的房子？答案是不言而喻的，相信你一定会做出正确的选择。

你除了要做出正确的选择，还要消除一个“心理”，处好两个“关系”。

18周岁以上的公民已是成年人，但在现实中，他们往往要大学毕业甚至研究生毕业才开始真正的独立。而在此之前，他们在家庭中依然是孩子的角色。所以，我在分析你们家庭时，还是以大宝和二宝的角色进行分析。

有了二宝之后，父母一定要注意消除大宝的失落与怨恨心理，要防止出现排斥心理。因为你女儿和儿子年龄相差15岁，女儿的失落与怨恨很容易就克服掉了。比如，她觉得弟弟是无辜的，不想迁怒于他。但是，关键时候“一碗水未端平”，女儿的排斥心理就会出现。

再来说如何处理大宝与小宝的关系。你们能让女儿加入到照顾二宝的工作之中，这是非常正确的做法，今后要坚持下去。但是，平时还要多注意站在女儿的角度思考问题，多体会女儿内心的感受，多给女儿一点关爱。因为我们常常会以为：大宝都这么大了，可以用不管他（她）啦！这样的做法，很容易让大宝和二宝的爱出现不平衡。当爱出现不平衡的时候，家庭的矛盾、不和谐就会出现，也会影响到孩子的成长。

在处理大宝和小宝关系的时候，还要注意处理好男孩和女孩的关系，要真正避免“重男轻女”的现象发生。以前，我们对女儿的爱和付出是非常多的，但是这只代表过去。现在，我们爱女儿和爱儿子是同样多吗？智慧的父母一定会经常这样问自己。

最后，还要注意沟通的技巧。父母最好不要对孩子讲，为孩子付出了多少多少钱。特别是在出现利益冲突的时候，千万不能这样说。说这样的话，常常会令孩子反感，而不是感动，因为父母对孩子的爱哪是金钱可以衡量的呢？



扫一扫，看精彩评论



情感专家：肖军  
心理、婚恋咨询师，著有《婚恋中的情商商训练法则》等